Predavanje 14. april 2021

Deformacijsko napetostni diagram
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Zmagilne tocke in obmocja na deformacijsko napetostnem diagramu.



Tabela Youngovih modulov E, mej te¢enj oy in nateznih trdnosti os.

Primer: dolo¢i dopustno deformacijo, da napetost ne preseze meje tecenja.
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Resevanje staticno nedolocenih nalog | : \
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Primer: nosilec obeSen na §tiri zice. ! )

Termoelasti¢nost L\S/\J

Primer: dolo¢i napetost palice med dvema togima stenama pri spremembi temperature za AT
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Ravnovesna enacba osne napetosti in deformacije

ﬂ (Kvlv)ﬂ)

—
= e

D 2
L
- Xa ox ,tO ()C) ﬂé/{g\l/“& [‘
) \741747/° WA'MM[‘
o) (et o) Alxiox) — & ) Zaa siAe
Rie »
A 4 )
r SF(@/S - O /ox {;_,/W——
L

Ravnovesna enacba za osno napetost
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Ravnovesna enacba za pomik




Primer: sila teze: dolzinska gostota je p(z) = p(x)A(z)g.

Primer: problem vodnega stolpa
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A (x)= 7/—(’\11'4{,2)
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// A= 4,
/]
Primer: deformacija palice zaradi lastne teze. A
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Napetostni tenzor s = esy & T Ty J

Posevni presek palice, strzna napetost, odvisnost od kota preseka.

Ale 7 + 2am) = F- 4,6, < A= A es(Z-y)
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Vektor napetosti ¢ = f(p, 7) je odvisen od smeri prereza. Ta odvisnost je linearna. To pomeni, da )
obstaja tenzor napetosti ¢ tako, da je t = £ 7.
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Matri¢éni zapis tenzorja napetosti:
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Tenzor napetosti je simetri¢en in ima 6 neodvisnih komponent. \ %’ xﬁ_’\ —_
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Normal ap , vektor normalne napetosti; strizna napetost, vektor strizne napetosti.
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Pomen komponent napetostnega tenzorja v danem KS:

e diagonalni elementi so enaki normalnim napetostim v koordinatnih smereh;
I

e izven diagonalni elementi so enaki projekciji vektorjev strizne napetosti na koordmatne osi.
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Osnovna napetostna stanja L/ —

e Enoosno napetostno stanje; izréun normalne in strizne napetosti.
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e Hidrostaticno napetostno stanje { = —pJ; v vsaki smeri je normalna napetost enaka —p,

strizna napetost je enaka nic.

e Strizno napetostno stanje, obstaja KS v katerem je vsota diagonalnih elementov napetostnega
tenzorja enaka ni¢. Izracun normalne in strizne napetosti.

e Ravninsko napetostno stanje.
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